

Česká kardiologie má mimořádně vysokou odbornou úroveň a bude se dále rozvíjet.

Dne 29.5.2019 byl v internetovém časopise „Zdravotnictví a medicína“ zveřejněn článek od Lukáše Malého nazvaný „Ústecká nemocnice podepsala memorandum o spolupráci s IKEM“. Na konci článku je uvedeno: „Pokud se na konci cesty podaří Krajské zdravotní získat ministerský status nejvyššího specializovaného kardiocentra, zanikne jedno z pražských center. Jejich počet je totiž ministerstvem omezen na 12 v České republice, pět z nich je v Praze. Všechna centra musí své statusy pravidelně obhajovat.“

Protože se na pražská kardiocentra začali obracet někteří pacienti s dotazy, zda nezanikne zrovna to „jejich“, rozhodli jsme se vydat tuto tiskovou zprávu.

Obory kardiologie a kardiologie jsou základními obory v lékařství podle zákona 95/2004 Sb. a oba obory velmi úzce spolupracují na vysoké odborné úrovni. V České republice v současné době působí 12 komplexních kardiocenter, tj. nemocnic s kardiologií i kardiologií. Je pravdou, že v Praze jich je v současné době 5, avšak je nutno si uvědomit, že pražská kardiocentra poskytují péči 2 619 490 obyvatelům (Praha + Středočeský kraj, stav z roku 2017). Na jedno pražské kardiocentrum tak připadá v průměru 523 898 obyvatel. To je přibližně stejně jako na krajská kardiocentra v Plzni (578 629 obyvatel) nebo v Hradci Králové (550 804 obyvatel). Pokud vzniká v Ústeckém kraji (pátém nejlidnatějším kraji ČR) nová kardiologie, v žádném případě to nemůže vést ke snížení dostupnosti této péče pro obyvatele Prahy a Středočeského kraje. Spojování těchto dvou věcí by mohli nemocní z Prahy a středních Čech vnímat jako poplašnou zprávu.

Podle vyjádření ministra zdravotnictví Mgr. et Mgr. Adama Vojtěcha neexistuje žádný důvod k rušení kteréhokoli z existujících kardiocenter v České republice. Níže podepsaní představitelé odborných společností naopak deklarují, že úroveň kardiologické a kardiologické péče v ČR je na mimořádně vysoké úrovni, a to na všech existujících pracovištích a je nutno podpořit jejich rozvoj tak, aby i nadále sledoval nejmodernější trendy v léčbě kardiovaskulárních chorob. Neexistuje tedy žádný zákonný ani odborný důvod k jejich

rušení a počítá se se zachováním současného stavu – možná rozšířeného o pracoviště v Ústí nad Labem, pokud toto nově vznikající pracoviště prokáže dostatečnou odbornou kvalitu.

Doc. MUDr. Petr Němec, CSc., předseda České společnosti kardiovaskulární chirurgie



Prof. MUDr. Aleš Linhart, DrSc., předseda České kardiologické společnosti 2019-23



Prof. MUDr. Miloš Táborský, CSc., předseda České kardiologické společnosti 2015-19



Prof. MUDr. Petr Widimský, DrSc., předseda České kardiologické společnosti 2011-15

